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1 Vremenske razmere ter rast in razvoj hmelja (M. Rak Cizej, S. 
Radišek, F. Poličnik) 

Nadaljuje se nadpovprečno toplo in sušno obdobje, namreč v obdobju zadnjih 14 dni ni bilo 
omembe vrednih padavin. Tako na obdobje od januarja do I. dekade maja za lokacijo Latkova vas 
glede na dolgoletno obdobje primanjkuje cca. 78 mm padavin. 

 

Slika 1: Vremenske razmere v obdobju januar-I. dakada maja 2026 v Latkovi vasi v primerjavi s 30. 
letnim povprečjem (1991-2020; Medlog-Celje) 

Razvoj hmelja je med sortami in lokacijami trenutno precej različen. Sorta AU je na spremljanih 
lokacijah v fenofazi BBCH 16–17 in dosega povprečno višino 90–160 cm. STY Gold je nekoliko 
bolj razvit, saj je v fenofazi BBCH 17–18, njegova povprečna višina pa znaša 130–200 cm. CEL se 
nahaja v fenofazi BBCH 15–16, z višino 100–150 cm, medtem ko je BOB v zgodnejši fenofazi 
BBCH 14–15 in dosega 60–100 cm. Razvoj hmelja je v tem času še izrazito nehomogen, kar je 
posledica časa rezi, mikroklimatskih razmer, tipa tal, agrotehnike. 
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2 Primarna okužba hmeljeve peronospore (M. Rak Cizej, S. Radišek, F. 
Poličnik) 

V večini hmeljišč ste primarno okužbo hmeljeve peronospore uspešno zatrli. Kljub daljšemu 
sušnemu obdobju, pa je predvsem pri občutljivih sortah še vedno prisotna. Opozarjamo vas, da v 
kolikor še niste izvedli prve aplikacije za zatiranje primarne okužbe s sistemičnim fungicidom( 
Aliette flash), da to nemudoma storite. Večina ste prvo aplikacijo že izvedli, mestoma že tudi drugo. 
Da dosežemo želeno učinkovitost, je potrebno Aliette flash uporabiti foliarno 2-krat in sicer v 
razmiku 7-10 dni. Aliette flash uporabte v 0,25 % konc. Poraba vode je za vsak meter višine hmelja 
300 do 400 L, kar pomeni, da v tem času Aliette flash uporabite od 1,0 - 1,5 kg/ha. Aplikacijo je 
potrebno izvesti v optimalnih pogojih (skoraj brezvetrje), da fungicid ciljno nanesete na rastline. 

3 Hmeljev bolhač (M. Rak Cizej, S. Radišek, F. Poličnik) 

Hmeljev bolhač je trenutno prisoten v vseh hmeljiščih. Njegova populacija narašča, vendar v večini 
nasadov, z izjemo prvoletnikov, za zdaj ne povzroča večje gospodarske škode. Pričakovati je, da 
bo njegova številčnost v maju še naraščala. Zato priporočamo, da redno pregledujete svoje 
nasade in ob morebitni prerazmnožitvi škodljivca uporabite insekticide, navedene v HI št. 4. 

Pri uporabi insekticidov poskrbite, da je cvetoča podrast okoli hmeljišč zmulčena, saj so vsi 
registrirani insekticidi za zatiranje hmeljevega bolhača nevarni za čebele. 

4 Hmeljeva listna uš (M. Rak Cizej, S. Radišek, F. Poličnik) 

Na Inštitutu imamo vzpostavljeno monitoring točko za spremljanje preleta krilatih uši na hmelj. Prvo 
krilato uš smo letos zaznali 28. aprila, kar je primerljivo z zadnjimi leti. Populacija uši v teh toplih 
dneh narašča; trenutno beležimo 0,7 krilate uši na rastlino, kar je nekoliko več kot v enakem 
obdobju lani. Priporočamo, da redno opazujete in spremljate pojav krilatih uši, predvsem na 
robovih hmeljišč, ki mejijo na vodotoke ali grmičevje, saj je tam populacija običajno večja. 

5 Koruzna vešča - 1. generacija (M. Rak Cizej, S. Radišek, F. Poličnik) 

Koruzno veščo letos spremljamo s klasično svetlobno vabo na dveh standardnih lokacijah (IHPS 
Žalec in Roje pri Žalcu). S spremljanjem smo pričeli v prejšnjem tednu. Sporočamo, da smo prvo 
veščo na vabo že ulovili in sicer 7. maja, kar je za 14 dni prej kot v nekaj zadnjih letih. 

6 Prvo dognojevanje hmelja z dušikovim gnojili (B. Čeh) 

Prvo dognojevanje hmelja izvedemo po navijanju, saj pred tem hmelj potrebuje le malo dušika 
oziroma hranila črpa iz svoje korenike. To je okvirno v drugi polovici maja. Priporočen odmerek je 
50–60 kg/ha dušika, oziroma je le-ta lahko bolj natančen, če vzamete vzorec tal in ga prinesete na 
IHPS na hitri talni test. 

Dognojevanje hmelja izvajamo: 

− ko so tla niso premokra ali presuha, ko so v poljski kapaciteti, sicer lahko z gaženjem naredimo 
tlom veliko škodo, 

− dušikovo gnojilo po trošenju zadelamo v tla, 

− trosimo ga zgodaj zjutraj ali zvečer, da so izgube čim manjše. 

Nekaj nasvetov lahko zasledite v videu Prvo dognojevanje hmelja IHPS. 

1. Prvo dognojevanje lahko opravite z gnojili, ki vsebujejo počasi sproščujoči dušik, ki 
omogočajo zmanjšanje števila dognojevanj in manjše izgube dušika. Če pognojimo z gnojilom s 
podaljšanjem sproščanjem dušika v času prvega dognojevanja, so možne korekcije junija, v času 

https://www.youtube.com/watch?v=T-1DYsl5udk
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hitre rasti hmelja oziroma tik pred cvetenjem s KANom ali foliarnim gnojilom. Tako lahko 
zmanjšamo število dognojevanj na dve. 
2. Lahko izberemo KAN, ki vsebuje hitro delujočo nitratno obliko dušika in počasi delujočo 
amonijsko obliko dušika, ali katero drugo enostavno dušikovo gnojilo, ki vsebuje nitratno obliko 
dušika.  
3. Če še niste opravili gnojenja s fosforjevimi in kalijevimi gnojili, lahko to storite hkrati s prvim 
dognojevanjem hmelja z dušikom. V tem primeru uporabite gnojilo NPK z ustreznim razmerjem 
hranil glede na potrebno količino za vaše hmeljišče. S tem se obenem izognete enemu hodu po 
njivi. Dušik je namreč v NPK gnojilih v enaki obliki, kot je v KANu. Držite pa se seveda odmerka 
za dušik, z odmerkom fosforja in kalija pa se ne oddaljite preveč od gnojilnega načrta. 

Če ste po rezi gnojili z apnenim dušikom, potem se to šteje za prvo dognojevanje z dušikom 
in z gnojenjem počakajte do drugega dognojevanja v juniju. 

7 Gnojenje s sulfatnimi gnojili (B. Čeh) 

Prvo dognojevanje hmelja z dušikom lahko izkoristite tudi za gnojenje s sulfatom. Sulfat se namreč 
izkorišča skupaj z dušikom za tvorjenje biomase hmelje. Presnova žvepla v rastlinah je tesno 
povezana s presnovo dušika, ker sta oba elementa sestavni del beljakovin. Če v tleh ni dovolj 
žvepla, je lahko izraba nitratov (NO3−) zmanjšana. Razmerje med dušikom in žveplom (N:S) za 
rast in presnovo rastlin je približno 14:1. 

Druga polovica maja je že primeren čas za aplikacijo. 

Uporabi se lahko gnojilo, ki vsebuje počasi sproščujoči dušik in sulfat - poglejte na deklaracijo 
vašega gnojila. 

Vendar pa ne pretiravajte s sulfatom, namreč 30 do 40 kg/ha S je zgornja meja, da ne bi prišlo do 
fitotoksičnosti. Sinergistični učinki med žveplom in dušikom izboljšajo učinkovitost izrabe hranil pri 
optimalnih odmerkih obeh elementov, medtem ko se antagonistični učinki pojavijo, kadar je eden 
od elementov uporabljen v prekomernih količinah. 

Najbolj smiselno pa je gnojenje na podlagi gnojilnega načrta, kjer so odmerki in njihova 
razporeditev skozi leto že pravilno usklajeni. 

8 Namakanje hmelja (B. Naglič) 

Pridelovalce obveščamo, da so aktualne informacije in priporočila glede namakanja hmelja sproti 
objavljene na spletni strani IHPS (zavihek Informacije za pridelovalce/Obvestila o namakanju); 
obvestila so objavljena  tudi med aktualnimi temami. 

Ker so potrebe po namakanju odvisne od lokacije, tipa tal, razvojne faze hmelja in vremenskih 
razmer, priporočamo redno spremljanje objav. 

9 Vabilo na dogodek 50 let vrta zdravilnih in aromatičnih rastlin na 
IHPS (M. Dobrajc) 

Vabljeni, da nas obiščete na dogodku, v petek, 15. maja 2026, s pričetkom ob 9:00 uri, s katerim 
bomo obeležili častitljivih 50 let delovanja Vrta zdravilnih in aromatičnih rastlin na IHPS. Ta jubilej ni 
le praznik vrta, temveč tudi praznik znanja, predanosti, tradicije ter povezovanja znanosti z naravo 
in človekom. 

V teh petih desetletjih je vrt postal pomemben prostor raziskovanja, izobraževanja in ohranjanja 
bogate dediščine zdravilnih in aromatičnih rastlin ter s tem tudi biodiverzitete. Je prostor, kjer se 
srečujejo strokovnjaki, študenti, otroci, vrtnarji, ljubitelji narave in vsi, ki verjamejo v moč rastlin ter 
pomen njihovega varovanja in pravilne uporabe. 

https://www.ihps.si/obvestila_category/obvestila-o-namakanju/


Hmeljarske informacije 

Hmeljarske informacije, 43 (2026), s.4/4 

Program smo oblikovali tako, da se bomo najprej skupaj ozrli na prehojeno pot, nato pa prisluhnili 
uglednim strokovnjakom, ki bodo predstavili različne vidike uporabe zdravilnih rastlin, od njihove 
vloge pri podpori zdravja do pomena v varstvu rastlin. Poseben čar dogodku bo dodal tudi nastop 
otrok, ki nas bodo spomnili na pomen prenosa znanja na mlajše generacije in medgeneracijskega 
povezovanja. 

Naj bo to srečanje priložnost za prijetno druženje, izmenjavo izkušenj ter navdih za prihodnje delo 
in nadaljnji razvoj. 

Program dogodka 50.let vrta zdravilnih in aromatičnih rastlini je viden na spletu 
(https://www.ihps.si/vabilo-na-50-let-vrta-zdravilnih-aromaticnih-rastlin-2026/). 

 

Slika 2: Logotip dogodka 50 let vrta zdravilnih in aromatičnih rastlin na IHPS 

https://www.ihps.si/vabilo-na-50-let-vrta-zdravilnih-aromaticnih-rastlin-2026/

